
2023年小班健康会变的脸教案 小班科学
活动会变的汉堡教案(通用5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小
编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小班健康会变的脸教案篇一

活动目标：

1、让幼儿初步了解磁铁的基本特性。

2、了解磁铁在生活中的用途。

3、培养幼儿的探索兴趣。

活动过程：

一、引题。

幼：好师：小朋友看看为什么磁铁吸不住这个东西啊？

幼：因为它是木头的师：小朋友聪明，那你们看看磁铁为什
么又不能吸住这个东西呢？

幼：他们都是铁做的教师小结：原来磁铁可以吸住铁的东西
做它的朋友。

二、幼儿动手操作，发现磁铁隔物吸铁的特性。

幼：好师：小朋友，你们说说看为什么这些东西在纸板上动



起来啊？

幼：因为纸板下面有磁铁师：真聪明！老师告诉你们磁铁还
有一个秘密就是它还可以隔着物体吸铁，但是这些物体不能
太厚。

三、创设情境，让幼儿了解磁铁在生活中用途。

幼：把他们捡起来师：但是这样太麻烦了，你们有没有更好
地办法啊？

师：刚才我们刚刚学过了一个磁铁的特点，你们可以不可以
利用磁铁来把老师的别针捡起来啊！

幼：可以师：啊！原来真的可以啊！

教师出示铅笔盒，背包，磁性玩具。

四、活动结束。

小班健康会变的脸教案篇二

活动目标：

1、感知物体的可变性，体验“变大”或“变小”带来的快乐。

2、在活动探索中发展幼儿的观察力、语言表达能力和动手操
作能力。

3、培养幼儿喜欢探究科学的精神。

4、安静倾听同伴的讲话，并感受大家一起谈话的愉悦。

5、充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。



活动准备：

课件、袋子人手一只、黑木耳若干、气球一只、打气筒一只、
热水、盆三只、伞、扇子、压缩棉、报纸、毛巾活动过程：

一、音乐游戏“大风小风”导入游戏。

师：小朋友，我们一起来听着音乐表演大风小风好吗?

二、出示“袋子宝宝”，探索让袋子变大的办法。

1、小朋友，你们表演得可真棒，一会变大，一会变小。今天
石老师带来了几个朋友，瞧，是谁呀?(袋子宝宝)

2、袋子宝宝看小朋友变得这么开心，它也想来变，想变大一
些，你们有什么好办法吗?

3、我们一起来试试吧!(幼儿自由探索)4、你是这么让袋子宝
宝变大的?(小小的袋子，吹一吹就变大了。)

三、出示“气球宝宝”，集体探索变大、变小的办法。

1、看，我的第二个朋友来了!(气球宝宝)谁能让气球宝宝变
大?

2、教师示范吹气球。(变大了吧，可是我吹不动了，气球宝
宝还想大一些，怎么办?)

3、我们请这个来帮忙，知道是什么吗?(打气筒)小小的气球
充满气，就变大了。

4、那我们怎么让气球宝宝变小呢?

5、除了在气球宝宝肚子里充满气，让它变大，还可以想什么
办法让它变大呢?



6、我们一起来看录像。(原来在气球肚子里装水，也可以使
气球变大的哦!)

四、回忆寻找生活中能变大变小的东西。

师：小朋友袋子、气球都能变大、变小，生活中你还见过什
么东西能变大、变小呢?

五、出示“黑木耳”，观察水泡后木耳的变大现象。

1、石老师还有一个宝贝要给你们看呢，知道这个小小的、黑
黑的是什么吗?

(黑木耳)2、那怎么让这个小小的黑木耳变大呢?(猜)

3、出示水瓶，我给你们准备了水，我们一起来看看水能让木
耳变大吗?

4、一起实验，幼儿观察比较。

5、小结：原来小小的黑木耳水一泡就能变大。生活中还有很
多泡在水里能变大的东西。(看课件)小朋友回家可以和爸爸、
妈妈一起试试。

六、幼儿自由操作，使各种实物变大变小。

2、变好的小朋友快给后面的老师介绍一下，你是怎么变的?

反思：

《我会变》该活动目标是感知物体的可变性，体验变大或变
小带来的快乐，从中体验想象的乐趣，大胆表达自己变大或
变小的愿望。

活动过程中我首先出示没吹气的气球让幼儿说一说气球如何



变大，小朋友们都纷纷回答说用嘴巴吹，接着我又提问那怎
么让气球变小呢，都懂得说把手松开气球就变小了。幼儿们
从中体验到气球的变化也带来快乐，他们也懂得了物品能变
大变小，接着进行经验提升，让他们说一说还有哪些物品会
变大或变小，进一步激发幼儿的兴趣和探索欲望。紧接着出
示物品茶叶、被子，让他们操作探讨发现哪些物品可变大可
变小。茶叶加入水后变大了。被子怎么变小，聪明的小朋友
们都懂得想办法说把它叠起来。操作完后让幼儿们大胆畅想
说一说如果自己变大或者变小以后会做什么事情，表达自己
的小愿望，从中培养幼儿的大胆想象能力和语言表达能力。
在这个活动过程中幼儿们都能大胆表达自己的想法说说自己
变大变小想做些什么，积极回答老师的问题。通过操作基本
上大部分幼儿都懂得什么物品能变大或变小，但提供的物品
较少没有幼儿更充分体验探索想象，所以课后让幼儿回家后
仔细观察身边还有哪些东西是能变大或变小的。孩子的直接
经验较少，出示茶叶还是很多幼儿不懂得是茶叶，经过引导
后才懂得这是茶叶。今后多准备生活日常生活用品图片让幼
儿观察认识物品从而丰富他们的生活经验。

小班健康会变的脸教案篇三

活动目标

1、能专心听故事，并能理解故事的基本内容。

2、观察毛毛虫和蝴蝶的外形特征，能简单说出它们的不同。

3、发挥想象力，能用肢体模仿毛毛虫和蝴蝶的动作。

4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、发展合作探究与用符号记录实验结果的能力。

活动准备



1、毛毛虫手指偶、毛毛虫和蝴蝶的图片。

2、《毛毛虫变变变》故事图卡（见材料制作）。

活动过程

1、出示毛毛虫手指偶，请幼儿猜猜毛毛虫长大后会变成什么。

2、出示《毛毛虫变变变》故事图卡，讲述故事：毛毛是一条
小毛毛虫，她全身绿色，身体圆圆胖胖的，样子很有趣。

有一天，毛毛在树上休息，看见一只小蜻蜓，小蜻蜓身上着
一对美丽的翅膀，薄薄的翅膀在阳光下闪闪发亮。小蜻蜓也
看见了毛毛，它对毛毛说：“毛毛，你什么时候才长出翅膀？
等你长出翅膀来，我们就可以到处飞，我带你去一个美丽的
地方。”毛毛说：“好哇！我很快就会长出翅膀了。”

小蜻蜓飞走后，毛毛一边努力地吃叶子，一边自言自
语：“快点吃，吃饱了，就会长大，就会长出翅膀啦。”一
只小蜜蜂飞到毛毛身边，说：“毛毛，好久不见。你什么时
候长出翅膀？等你长出翅膀来，我们就可以到处飞，我带你
去一个有许多好吃的东西的地方。”毛毛说：“好哇！我很
快就会长出翅膀了。”

几天后，毛毛开始不停地吐丝把自己捆起来，变成了蛹。小
蜻蜓和小蜜蜂找不到毛毛，不知道她去了哪里，都很挂念她。
过了一段日子，毛毛终于从蛹里钻出来，在阳光下慢慢张开
翅膀。她看见自己长出一对色彩缤纷的翅膀，惊讶地
说：“我长出翅膀了！”毛毛长大了，变成了一只美丽的蝴
蝶。毛毛高兴得拍拍翅膀，飞到花丛里跳起舞来。她还发现
自己长了长长的吸管，可以尝到香甜的花蜜。毛毛开心极了，
从此以后，她便可以和小蜻蜓、小蜜蜂一起，每天快乐地在
花丛里飞舞、采花蜜了。



3、与幼儿讨论：

毛毛是什么样子的？（全身绿色，身体胖胖圆圆，样子很有
趣。）

小蜻蜓的翅膀在阳光下会怎样？（闪闪发亮。）

小蜜蜂想带毛毛去哪里？（有许多好吃的.东西的地方。）

毛毛长大后，变成了什么？（美丽的蝴蝶。）

变成蝴蝶后，毛毛可以做什么？（在花丛中飞舞、采花蜜。）

4、出示毛毛虫和蝴蝶的图片，向幼儿提问：

你在什么地方见过蝴蝶？

毛毛虫和蝴蝶长得一样吗？有什么不同？

5、请幼儿用手指和身体模仿毛毛虫在叶子上爬行，用双手模
仿蝴蝶在飞舞。

活动评价

能专心听故事。

能说出蝴蝶的外形特征。

活动反思

在科学领域揭示出了毛毛虫变蝴蝶的神奇过程；在健康领域
向小朋友提出了不能暴饮暴食；在数学领域包含着1—5数量
的点数以及一星期的概念；在语言领域故事内容夸张幽默，
在艺术领域绘本的绘画方式别具一格，值得欣赏。



小班健康会变的脸教案篇四

研究目的

1.通过目测区分物体间明显的大小差异，尝试使用一些工具
改变各种蔬菜的大小。

2.认识一些常见的工具，培养初步的自我保护意识。

3.体验操作的'快乐，乐意在集体面前表达自己的操作过程。

课题

蔬菜变变变

教学简况

1.感知各种蔬菜

你们想不想知道盘子里装的是什么？（教师揭示盖布）

你们知道它们的名称吗？

2.思考如何使蔬菜变小

（2）怎样才能让蔬菜进瓶子里去呢？

（3）你认为哪些办法最好？

3.操作活动：蔬菜变变变

（1）讨论：除了用嘴咬、用手掐或折这些方法外，老师还为
小朋友准备了很多的工具，它们叫什么名字呢？（逐一出示
剪刀、汤匙、小刀，让幼儿说出工具的名称。）



怎样使用小刀呢?使用小刀、剪刀时要注意什么呢？

（2）幼儿尝试运用各种工具使蔬菜变小，并放进瓶子里，引
导幼儿边操作边表达实验过程，鼓励他们大胆尝试使用各种
工具。

（3）师幼共同讨论：

你是怎么把蔬菜藏进瓶子里的？

综合评语

黄老师的本次科学活动非常有趣，幼儿的参与性很强，能调
动幼儿的积极性，基本符合小班幼儿的年龄发展特点。但在
一些小细节的处理上可能还需要多揣摩，多实践。

小班健康会变的脸教案篇五

1、通过观察图片和操作活动，正确感知并分辨里，外。

2、巩固对5以内数量的认识。

3、愿意阅读画面上的方位词。

二、活动准备

1、ppt课件、图片：里外

2、每桌上一个小筐，玩具若干。

三、活动过程

活动导入

1、出示图片：感知5以内的数量。



引导幼儿观察图片，这儿有什么让我们一起来数一数有多少
只羊

2、进一步感知5以内的数量。

（1）请小朋友看图说说：羊在哪里

认一认汉字：里外。

（2）观察牧场里面和外面的羊，里面有几只外面有几只

（3）看图说说：羊在哪里请你给牧场里面的羊用圈表示，牧
场外面的羊用三角表示。

3、操作活动，感知里外。

（1）请小朋友拿5个积塑放在桌上的小筐里面。

（2）请小朋友从小筐里面拿出2个积塑放在小筐外面（桌子
上）。

根据幼儿兴趣，反复练习。


